Baze podataka 1 

       

  PRVI kolokvijum
21.11.2008.
REŠENJA
Zadatak 1.    1 bod
Ako je relacija BIB(INV_BROJ, SIF_CLANA, NASLOV, VRAĆENA) data sledećom ekstenzijom

navedene kolekcije atributa imaju osobine ključa, nadključa ili ni jedno ni drugo:

a) (INV_BROJ, SIF_CLANA)  ima osobine ključa
b) (INV_BROJ, SIF_CLANA, NASLOV) ima osobine nadključa
c) (SIF_CLANA, NASLOV) ima osobine ključa
Zadatak 2.     1 bod  
Data je relacija TURNIR(sif_igraca1, sif_igraca2, rezultat). Ako primarni ključ čine obeleženi atributi, i ako su oba definisana nad istim domenom bez ikakvih dodatnih ograničenja (odgovorite na sledeća pitanja uz obrazloženje):
a) Da li dva igrača mogu na turniru igrati dva puta jedan protiv drugog?
Da. Dva je maksimalan broj susreta. Pr. (i1, i2, 0), (i2, i1, 0).
b) Da li može igrač igrati sam sa sobom?  
Da, n-torka (i1, i1, 0) ne naručava osobinu jedinstvenosti. 

NAPOMENA: ZA SLEDEĆA 4 ZADATKA SU DATA REŠENJA KOJA NISU JEDINA I U NEKIM SLUČAJEVIMA MOGUĆE JE NAPRAVITI OPTIMALNIJE POSTUPKE. OVAKO IZVEDENA REŠENJA DATA SU ZBOG PROCENE DA SE DAJU LAKŠE RAZUMETI (procena je subjektivna).

Zadatak 3.     1 bod 
MODEL STUDENTI

Operacijama relacione algebre definisati relaciju koja sadrži broj indeksa (INDEKS) i godinu upisa (UPISAN) studenata koji su su upisani na smer Računarske tehnike i koji su položili Matematiku 1.
Jedan od načina:

Studenti upisani na smer Racunarske tehnike:

P1=S[NAZIV=’Racunarska tehnika’]Profili

P2=P[SPROFIL]Profili

NaProf=Studenti[Studenti.SPROFIL=P2.SPROFIL]P2

Studenti koji su položili Matematiku 1:
A1=S[Predmet=’Matematika 1’]Angazovanje


A2=P[SPROFIL]A1 // profili na kojima se predaje Matematika 1


A3=A2[A2.SPROFIL*Studenti.SPROFIL]Studenti //studenti koji imaju na planu Matematiku 1

O1=A3[A3.INDEKS=Prijava.INDEKS AND A3.UPISAN=Prijave.UPISAN]Prijave

O2=S[OCENA>5 AND PREDMET=’Matematika 1’]O1

Polozio=P[INDEKS,UPISAN]O2 // broj indeksa i upisan godina stud. koji su polozili Matematiku 1

NAPOMENA: Nije bilo obavezno proveravati da li studenti imaju na planu Matematiku 1 ili ne. Dakle umesto ovih 6 koraka bilo bi priznato i sledeće:


O2=S[OCENA>5 AND PREDMET=’Matematika 1’]Prijave
Polozio=P[INDEKS,UPISAN]O2 // broj indeksa i upisan godina stud. koji su polozili Matematiku 1


Studenti upisani na smer Racunarske tehnike koji su položili Matematiku 1
KONACNO=NaProf ( Polozio

Zadatak 4. 1.5 bodova

MatKnjiga(JMBG, Ime, Prezime) ROD-DETE(JMBGrod, JMBGdet)

Operacijama relacione algebre definisati relaciju koja sarži imena ljudi koji imaju praunučiće.
Koleno1=ROD-DETE, Koleno2=ROD-DETE, Koleno2=ROD-DETE

K1=MatKniga(MatKnjiga.JMBG*Koleno1.JMBGrod)

K2=K1(Koleno1.JMBGdete*Koleno2.JMBGRod)Koleno2

k3=K2(Koleno2.JMBGDete*Koleno3.JMBGRod)Koleno3

IMENA=P[Ime,Prezime]K3

Zadatak 5. 1.5 bodova

MODEL STUDENTI 
Operacijama relacione algebre definisati relaciju koja sadrži spisak imena profesora čija je šifra manja od 200, spisak predmeta koje predaju, brojeve indeksa i upisne godine studenata koji bi trebali da polažu kod tih profesora kao i ocenu (ako su položili, a ako nisu vrednost tog atributa treba da bude null).
Dakle (SNAST, PREZIME, PREDMET, INDEKS, UPISAN, OCENA)
Koji nastavnik koji predmet predaje

SP=S[SNAST<200]Nastavnici //Podaci o nastavnicima cije su sifre manje od 200

SPA=SP[SP1.SNAST=Angazovanje.SNAST]ANGAZOVANJE //koji nastavnik koje predmete na kojim profilima predaje

SPAS=SPA[SPA.SPROFIL=Studenti.SPROFIL]Studenti //kojim studentima na kojim profilima i predmetima predaju
SPAS1=P[SNAST,PREZIME, SPROFIL, PREDMET,INDEKS, UPISAN]SPAS
Koji je student sa kojom ocenom koji predmet polozio

OC=Studenti[Studenti.INDEKS=Prijava.INDEKS AND Studenti.UPISAN=Prijava.UPISAN]Prijava
OC1=S[OCENA>5]Prijava // Podaci o tome koje predmete su studenti polozili i sa kojom ocenom

OC2=P[INDEKS, UPISAN, SPROFIL, PREDMET,OCENA]OC2
Konacni spisak

SPOJ=SPAS1[LEFT_OUTER JOIN (SPAS1.INDEKS, SPAS1.UPISAN, SPAS1.PREDMET, SPAS1.SPROFIL)=(OC1.INDEKS, OC1.UPISAN, OC1.PREDMET, OC1.SPROFIL)]OC2

KONACNI=P[SNAST, PREZIME, PREDMET, INDEKS, UPISAN, OCENA]SPOJ
Zadatak 6. 2 boda

MatKnjiga(JMBG, Ime, Prezime, Godine)  ROD-DETE(JMBGrod, JMBGdet)


Operacijama relacione algebre definisati relaciju NAJSTARIJI(JMBG, PREZIME) koja sarži najstarije članove svake porodice, sa izbačenim nevalidnim podacima (podaci su nevalidni ako se za roditelja tvrdi da nije stariji bar 15 godina od svog deteta, dakle ako podatak da je jedan čovek roditelj svom detetu prema njihovim godinama validan, ali se za njegovo dete tvrdi da je samo 10 godina starije od sopstvenog deteta onda se cela porodica izbacuje iz razmatranja ko je najstariji). VAŽNA NAPOMENA: model sadrži podatke o rodbinskim vezama do 3. kolena, tj. najmlađi član familije može da bude praunuče. 
Ko su najstariji

Rod=P[JMBGrod]ROD-DETE

Dete=P[JMBGdete]ROD-DETE

NS=Rod-Dete, neka je ime jedinog atributa ove relacije Maticni
Koji su neregularni parovi
GodRod=MatKnjiga[MatKnjiga.JMBG=Rod-Dete.JMBGrod]Rod-Dete
Mat1=MatKnjiga

Parovi=GodRod[GodRod.JMBGdete=Mat1.JMBG]Mat1

Nparovi=S[MatKniga.Godine<Mat1.Godine+15]Parovi
NP=P[JMBGrod,JMBGdete]Nparovi

Formiranje roditeljskih lanaca 

R1=ROD-DETE, R2=ROD-DETE, R3=ROD-DETE

Koleno1=NS[NS.Maticni * R1.JMBGrod]R1 // iz relacije ROD-DETE ostaju samo n-torke gde su roditelji najstariji u lancu, tj. ne vode se kao necija deca 
Koleno2=Koleno1[LEFT_OUTER JOIN Koleno1.JMBGdete=R2.JMBGrod]R2 //ako deca najstarijih nemaju vise dece bice izbaceni ako spajanje nije OUTER 

Koleno3=Koleno3[LEFT_OUTER JOIN Koleno2.JMBGdete=R3.JMBGrod]R3

Izbacivanje neregularnih lanaca 

NeregLanac=Koleno3 [(R1.JMBGrod=NP.JMBGrod AND R1.JMBGrod=NP.JMBGrod) OR

(R2.JMBGrod=NP.JMBGrod AND R2.JMBGrod=NP.JMBGrod) OR

(R3.JMBGrod=NP.JMBGrod AND R3.JMBGrod=NP.JMBGrod)]NP

NeregNajstariji=P[R1.JMBGrod]NeregLanac 
Filter


NS-NeregNajstariji

INV_BROJ�
SIF_CLANA�
NASLOV�
VRAĆENA�
�
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01�
Lord of the Rings�
da�
�
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01�
Harry Potter and the Deathly Hallows�
da�
�
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02�
Lord of the Rings�
da�
�
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01�
Harry Potter and the Half-Blood Prince�
ne�
�
201�
02�
Harry Potter and the Deathly Hallows�
da�
�
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